

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes	1'50 Ptas.
» » trimestre	4'50 »
Fuera	5'00 »
Número atrasado	0'25 »

ALCOY, SÁBADO 14 DE MAYO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

NUM. 106

El escándalo de la barbarie ó el veneno del sofisma

Y de aquí no sale esa impiedad de nuevo cuño, que á la sombra de la bandera republicana se propone el exterminio de la civilización con la muerte violenta del espiritualismo. No sostiene sus doctrinas por medio de argumentos filosóficos aparentemente razonables como la antigua heterodoxia; no se engalana siquiera con oropeles científicos para legitimar una trabazón de absurdos, sino que, por el contrario, no sólo desprecia todo encadenamiento lógico, sino que siente verdadera repugnancia por todo lo que se ordena á procedimientos intelectuales.

Esa impiedad modernista, burda y grosera de suyo, no sabe más que zaherir brutalmente los sentimientos de noble espiritualidad, nacidos y desarrollados al calor de un ideal excelso, germen de elevados pensamientos y de acciones generosas. De aquí que su hostilidad contra la fe cristiana y contra las virtudes que de ella se originan, se resuelva hoy indefectiblemente por actos de repugnante incultura cuando no de estúpida barbarie, ó por necios sofismas, cuya consecuencia inmediata es la orientación hacia los principios anárquicos y la sugestión de un total desquiciamiento.

Sugiere estas reflexiones un articulito de Nakens, el director racional indiscutible de los tiranuelos de la República, y supuesto heredero del patriarcalismo de Pi y Margall, aunque no tan imbuido como éste en la severidad filosófica y un tanto olímpica que formaba la aureola de su carácter.

El citado artículo se titula. *Lo que no sirve estorba*, y en substancia se reduce á lo siguiente: «La prensa católica atribuye el aumento de criminalidad á la aminoración del sentimiento religioso, y esto es un error; porque existiendo muchos templos, muchos sacerdotes, muchos frailes, etc., no había motivo para que este sentimiento disminuyera; pero es así que realmente ha disminuido, ergo ni los templos, ni los sacerdotes, ni los frailes, sirven para nada; y por eso están de más en el mundo.»

Divinamente; y ahora veamos si la tal razón se parece á esta otra: un padre tiene varios hijos; de éstos hay unos que son fieles á la justicia y obedientes á los mandatos paternales, y otros que son rebeldes, indomables, discolos, y constituyen la eterna aflicción y hasta la deshonra de su buen padre. Los primeros son trabajadores, dignos, morigerados, caritativos, justos, y no cometen iniquidades ni dentro ni fuera de casa; mientras los segundos, se entregan á los vicios, producen disturbios y escándalos, roban, estafan, oprimen,

PIO PAPA X

A todos los fieles de Cristo que leyeren las presentes Letras salud y bendición Apostólica.

Para estimular la piedad entre los fieles y atendiendo á la salvación de las almas, como dispensador de los tesoros de la Iglesia, concedemos misericordiosamente en el Señor, por solo el presente año, una Indulgencia Plenaria, aplicable á las benditas almas del Purgatorio, á todos los fieles que, verdaderamente arrepentidos, confesaren y comulgaren visitando devotamente la Iglesia dedicada á la Bienaventurada Virgen María en el misterio de su Concepción Inmaculada, llamada vulgarmente «Santuario de la Fuente Roja», en la Diócesis de Valencia, desde las primeras vísperas á las segundas del día veinte y nueve de Mayo, rogando por la paz y concordia entre los príncipes cristianos, extirpación de las herejías y exaltación de la Santa Madre Iglesia.

Dado en San Pedro de Roma bajo el Anillo del Pescador, día treinta de Enero de mil novecientos cuatro.

Por mandato del Emmo. Cardenal Mauhi,

M. Marini.

violentan, escarnecen á sus hermanos y se lanzan á sangrientos crímenes. Ergo suprimase la paternidad en el mundo porque ninguna falta hace, y con la paternidad el supremo magisterio doméstico de la moral, del orden y de la justicia.

Y vamos luego á esta otra: En tal parte brota un manantial de agua pura, cristalina, que al llegar á cierto terreno se bifurca. Una de las dos corrientes se halla descubierta y sus aguas reciben inmundicias; mientras la otra se halla defendida en toda su extensión, y las aguas conservan su original pureza. Ergo si los que beben del agua sucia contraen enfermedades, no deben estas atribuirse al agua sucia; y si los que beben del agua limpia no las contraen, no es lógico atribuir el que no las contraigan al uso interno del agua limpia. Es más: conviene suprimir los guardas que se hallan al cuidado de la acequia cubierta, y hasta conviene en beneficio de la higiene descubrirla para que no exista ninguna corriente de agua potable.

Bién: pues hoy el intelectualismo republicano que se ha declarado francamente ateo porque sí, y destructor del bien, y anarquista por igual razón, no dispone de otra clase de argumentos para la defensa de sus ideales y para combatir á la Religión de Cristo.

Creo que en honor de la lógica y de la humanidad debiera de sustituirse el consejo de *lo que no sirve estorba*, por el de *lo que daña se extirpa*.

FÉLIX.

La música gregoriana

Palabras de Pio X

El *Figaro* de París, ha enviado un redactor al Congreso gregoriano: reunido en Roma con el fin de acordar una campaña universal que restablezca en las iglesias de todo el mundo la antigua música de los templos cristianos y logre desterrar de los recintos piadosos todo otro género de música. En las nobilísimas ceremonias del culto se ejecutan composiciones de música profana, completamente ajenas al espíritu religioso y á la severidad de las prácticas católicas. Unos cuantos músicos, hombres de piedad y celo alentados por el Papa, tratan de desarraigar estas costumbres y fomentar el renacimiento del «canto de órgano», de la «música de atril», ó «polifónica».

En la entrevista que tuvo Charles Bosda, del *Figaro*, con Pio X sobre este particular, dijo Su Santidad.

—Harto conozco las dificultades que ha de hallar esta reforma; sé muy bien las resistencias que habrá que vencer; no es obra de un día hacer huir de las iglesias las músicas de baile y de ópera, acostumbrar á los músicos católicos al estudio del arte gregoriano y del arte polifónico del siglo XVI, devolver al canto litúrgico su pureza primitiva. Es preciso combatir malas tradiciones, ya inveteradas y hechas contra la rutina del gusto público. Vosotros, que sois jóvenes, y ardorosos, os alegraríais ver mañana mismo realizada esta gran empresa. Trabajad, aunque sin encono, contra los hombres; confiad sobre todo en la vigilancia de la Santa Sede. Yo he dicho y publicado mi pensamiento; estad persuadidos de que para lograr que mis palabras sean obedecidas, sabré tomar todas las medidas generales y particulares que fuesen necesarias. Yo intervendré «suaviter» y también «fortiter.»

El Papa le preguntó después si había asistido á la misa de San Pedro y qué impresión le habían producido los cantos gregorianos. El le expresó respetuosamente la admiración que le

había producido aquel coro grandioso entonando la vieja cantilena romana bajo las bóvedas de San Pedro.

El Papa volvió á comentar las detestables costumbres que reinan en las capillas de Italia y de otras partes.

—A mí me gustan todas las músicas—confesó Su Santidad;—me agrada sobremedera Bach, los grandes sinfonistas y las obras maestras de la ópera, pero quisiera que esto se quedara en el teatro: estas músicas son admirables, pero su sitio no está en la Iglesia: sin embargo, la han invadido poco á poco: nosotros sabemos desterrarlas...

Entonces el Papa se levantó, y después de registrar varios papeles amontonados en su escritorio, sacó un recorte de un periódico y se lo enseñó haciéndole notar que era un periódico del Canadá. Era una lista de las obras musicales que se habían ejecutado en las diversas iglesias de Montreal el día de Pascua. Veíanse allí piezas para orquesta en todos los tonos con solos de tenor.

—Continuad, pues, vuestra obra—prosiguió.—Yo os prometo que vuestra escuela recibirá pronto un testimonio público del interés con que tratamos esta cuestión. Y a veréis como poco á poco todo el mundo llegará á estar con vosotros.

El Rey en Córdoba

Córdoba 12.—El recibimiento dispensado al rey ha sido entusiástico. La estación ofrecía imponente aspecto: Arrojábanse sobre S. M. flores y hojas de rosa. Dábanse estruendosos vivas al rey y muchos al Sr. Maura.

Abrían la marcha los estudiantes con sus banderas. Los vivas al rey no han cesado al trasladarse S. M. al sitio donde esperaba la vagoneta. El Sr. Maura hacía esfuerzos para que no se le vitorease. Decía que sólo debían darse vivas al rey. Al pasar D. Alfonso por frente al palacio de la duquesa viuda de Hornachuelos paró el carruaje y le fueron presentados el duque y su esposa, cuya boda apadrinó recientemente S. M. Los esposos entregaron al rey un lindo cofrecito con dulces.

Dábanse estruendosos vivas al rey y muchos al Sr. Maura. El coche de D. Alfonso llegó á la Catedral cubierto de flores. Cantóse un solemne *Te-Deum*. El gentío le aclamaba incesantemente.

Todos reconocen que el recibimiento de Córdoba ha sido uno de los más entusiasmados. De la Catedral dirigióse el monarca al Ayuntamiento, de donde presenció el desfile. Después hubo recepción. El aspecto de la capital es brillante.

Terminada la recepción en el Ayuntamiento, D. Alfonso conferenció por teléfono con su augusta madre, comunicándole la excelente impresión que le había producido el recibimiento en Córdoba.

El rey ha oído misa en la Catedral, habiendo sido el celebrante el canónigo magistral. Después, ha examinado S. M. las alhajas del templo.

En el antiguo barrio de la Pescadería la ovación ha sido delirante. Las gitanas vitoreaban al rey con entusiasmo. Unas decían: ¡Viva el rey bonito! Otras: ¡Viva el rey gracioso! El rey se reía oyendo vivas tan característicos andaluces.

El aspecto de las calles de la capital es hermoso. La aglomeración de gente en las calles

de la carrera dificulta el paso de la comitiva regia.

La recepción en el Ayuntamiento ha sido brillante. Además de las autoridades y comisiones, han concurrido casi todos los alcaldes de los pueblos de la provincia.

La aglomeración de gente en la carrera ha hecho retrasar la excursión del rey á las Ermitas, que dista cinco kilómetros de la capital, y en donde se le tiene preparado el almuerzo. El rey, los Sres. Maura y Domínguez Pascual y los personajes palatinos, muéstranse satisfechos de la prueba que ha dado Córdoba de sus sentimientos monárquicos.

Le ha sido entregado un Mensaje al rey pidiendo una subvención para la Cámara Agrícola. También ha recibido una protesta de los habitantes de la zona minera de Belmez.

El rey se ha trasladado á las Ermitas, ocupando una vagoneta con los Sres. Maura y Domínguez Pascual. Era arrastrada la vagoneta por cuatro brías mulas, guiadas por el conocido ganadero D. José González. El viaje ha durado 20 minutos.

El almuerzo en las Ermitas ha sido espléndido. El panorama era deslumbrador. Desde la cumbre el rey ha conversado por teléfono con la reina. El calor era asfixiante.

El cultivo del tabaco en España

Disposición importante

Tiene verdadero interés la real orden del ministerio de Hacienda relativa al cultivo del tabaco en España, que publica la *Gaceta*. Va precedida de un largo preámbulo, en el que se justifica la conveniencia de enseñar en nuestro país esta industria agrícola, y su parte dispositiva dice así:

«El rey (Q. D. G.), se ha servido disponer que la comisión que se nombra de su real orden, compuesta del señor conde de San Bernardo, senador del reino, ex-ministro de Estado y vicepresidente de la Cámara Agrícola de la provincia de Madrid, presidente; de D. Juan Alvarado, diputado á Cortes, y D. Celedonio Rodríguez, ingeniero agrónomo, vocales, y del señor duque de Alba, diputado á Cortes electo, vocal secretario, informe á este ministerio, con vista del expediente original de los ensayos realizados por la Compañía Arrendataria de Tabacos, previas las informaciones supletorias que en esclarecimiento de hechos considere necesarias, y asimismo requiriendo y oyendo cuantos pareceres estime conducentes á la conclusión, acerca de los extremos siguientes:

(A) Ventajas positivas ó relativas que para la agricultura nacional se representen en el cultivo, dentro de las notorias limitaciones que impone la naturaleza;

(B) Forma en que pudiera ó debiera iniciarse ó autorizarse dicho cultivo, entendiéndose, en su caso, comprendida la exclusiva del cultivo en el monopolio de la explotación, y autorizando á la Compañía Arrendataria para tomar en arriendo terrenos al efecto idóneos; ó llamando á los agricultores á tomar parte en una ampliación de los ensayos, en que públicamente se comprobaran los resultados obtenidos, á la vez que se recogieran las posibles é inmediatas ventajas;

(C) Procedimiento que en este caso debería seguirse para el llamamiento de los particulares, previo anuncio de las condiciones en que se les hubiera de expedir una autorización, y del precio á que se podría pagar la cosecha, de lograrse determinados requisitos en su calidad;

(D) Preferencia que por sus condiciones naturales merezcan unas ó otras regiones, para iniciar en ellas el cultivo;

(E) Reglamentación de las manipulaciones que requiere la hoja hasta poderse utilizar en fábrica; ora atribuyendo á la compañía Arrendataria la vigilancia de los secadores particulares, ora reservando á la misma la exclusiva instalación de secadores por cuenta de la renta, cuando menos en el período que se conceptuare como de enseñanza práctica del cultivo; Entendiéndose las anteriores especificaciones

sin perjuicio del informe sobre cualquier otro extremo que á la competencia de la comisión le sujiriese su celo por el público interés, y habiendo ella de tener presente la conveniencia de formular su dictamen en plazo que no exceda de cinco meses, á los efectos, en su caso, del conocimiento de las Cortes, y con su beneplácito, de las siembras que antes del mes de febrero de 1905 se hubieren de autorizar.»

De todas partes

Como nota curiosa de información periodística extranjera, puede citarse el gracioso *imbroglío* del periódico de mayor circulación en Europa, el *Petit Journal*, que esta vez se ha excedido á sí mismo dejando atrás al *Times* y sus corresponsales por la radiografía.

El suplemento ilustrado de ese colega publica un grabado en el que D. Alfonso XIII recibe en Barcelona con gran pompa los mortales despojos de su abuela doña Isabel II.

Las eminencias médicas decían que la enfermedad del sueño no atacaba á los europeos.

Ahora resulta que un oficial belga se encuentra en el hospital de Amberes atacado de tan terrible enfermedad.

La noticia ha producido inmensa sensación entre los europeos que viven en las colonias africanas.

Según estadísticas publicadas por los Estados Unidos, la inmigración en aquel país aumenta considerablemente, en forma tal, que se ha duplicado en los últimos cinco años.

AMPARO DEL OBRERO

Por la ternura y el celo

Que tu corazón encierra,
De tu manto bajo el velo,
No hay desamparo en la tierra
Desde que estás en el cielo.

Y desde que tu presencia

Ha copiado el Turia claro,
No hay tristura ni dolencia
De que no seas amparo,
Desde que estás en Valencia.

Ni ojos que no miren fijos

Tu faz, donde el cielo vi,
Ni amoroso frenesí,
Ni suspiro de tus hijos
Que no sea para Tí.

Y si en nuestro amor reparas,

Que para Tí siempre es poco,
Has de ver bien á las claras
Que Tú no nos desamparas,
Pero nosotros tampoco.

Sabes que para Tí es

Nuestro afecto más sincero,
Porque no hay cual tu interés
Ni en patrono ni en burgués
Para el abatido obrero.

En tu maternal presencia

No hay siervos ni soberanos...
¡Madre de los valencianos!
Por tu amor y tu clemencia
Somos un pueblo de hermanos.

Un pueblo que en sus dolores

Sólo en tu regazo llora,
Un pueblo que se enamora
Con inflamados amores
Cuando Te mira y Te adora.

Permite, como agasajo

De un cariño verdadero,
Que, de tu manto debajo,
Descanse de su trabajo
El corazón del obrero.

CALASANS RABASA, SCH. P.

La electricidad en los barcos

El nuevo trasatlántico inglés *Báltico* posee las instalaciones eléctricas más perfeccionadas y originales que se conocen.

Además de las ordinarias en todos los buques para el alumbrado, calefacción, teléfonos y señales, lleva un aparato que durante la noche, y en tiempo de cerrazón, anuncia la presencia de todo barco que se aproxima, dando lugar para impedir el abordaje.

Consiste este aparato en un indicador electro-magnético, provisto de la correspondiente aguja, que gira sobre su cuadrante.

En cuanto entra un barco en el campo magnético del *Báltico*, la aguja indica la dirección seguida por aquél. Estas indicaciones son comprobadas por un sistema de teléfonos que denuncia el ruido producido por la hélice de todo vapor que pase por las inmediaciones.

Otros aparatos del *Báltico* indican la velocidad del buque que se acerca y la profundidad de las aguas en el punto donde se encuentra.

Estadística comparativa

de la importación Agrícola Española á Francia, en Marzo de 1904

Vinos.—Durante el pasado Marzo, España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República. 206.878 hectólitros de vinos ordinarios y 10.722 de licor, que suman en conjunto 217.600 hectólitros. En igual mes de 1903, nuestra importación fué de 92.814 hectólitros, lo que hace una diferencia á favor de Marzo de 1904, de 124.786 hectólitros.

El consumo francés ha sido durante el presente mes de 153.287 hectólitros, que unidos á los 310.720 de los dos pasados meses, suman 465.007 hectólitros valorados en 15.834.000 francos.

Por tanto, desde 1.º de Enero á 31 de Marzo de este año, la importación de nuestros vinos en Francia ha sido de 621.360 hectólitros contra 266.042 que importamos en igual tiempo del año anterior, por lo que resulta una diferencia á favor de los tres primeros meses del año de 1904 de 325.318 hectólitros.

Italia, durante el citado mes de este año, ha importado 18.592 hectólitros, contra 22.043 que envió en 1903.

Al consumo francés han pasado durante los tres primeros meses de este año 27.676 hectólitros de vinos italianos; mientras que el de los españoles, como hemos dicho, asciende á 464.007 hectólitros.

Argelia ha importado á Francia en el mismo mes de Marzo 550.717 hectolitros de vinos ordinarios y 10.912 de mostos frescos concentrados y mistelas, que suman en conjunto 261.629 hectólitros.

Túnez ha importado en igual mes 23.215 hectólitros.

De otros países se han importado 66.184 hectólitros de vinos ordinarios y 8.325 de vinos de licor y mistelas, que forman un total de 74.509 hectólitros.

Deficiencias de Guillermo II

Al desembarcar en Nápoles el emperador de Alemania, lo primero que hizo fué telegrafiar á Pío X manifestándole su sentimiento de no poder ir á saludarle á Roma, porque su viaje marítimo, aconsejado por los médicos, sólo tenía por objeto el restablecimiento de su salud.

Después llamó también por telégrafo al Abad Benedictino de Monte Casiano, convidándole á comer con él al siguiente día como lo efectuó á bordo del *Hohenzollern*, cuya tripulación hizo los honores al religioso, tanto á la llegada como á la salida.

Guillermo II ostentaba durante la comida la medalla de San Benito, que le fué regalada por el Abad cuando visitó el convento de Monte Casiano.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

MAYO 14.—San Bonifacio, mártir.
La admirable conversión de San Bonifacio, lo mismo que la de una noble matrona romana, dan bien á comprender que Dios reparte sus dones y gracias, y sabe atraer á sí á los que andan extraviados del buen camino.

Sin embargo, San Bonifacio, tocado por la gracia divina conoció lo mal que había vivido, y con el fin de reparar sus muchos yerros, se determinó á buscar y obsequiar las reliquias de los Santos mártires, dándole esto ocasión á que pasase á la ciudad de Tarzo y allí, viendo el tormento que estaban sufriendo veinte mártires en la plaza pública, se declare cristiano y fuese también atormentado de varios modos y al fin, decapitado.

Padeció martirio el 14 de Mayo de 305, convirtiéndose más de quinientos gentiles que presenciaron su muerte.

Cultos de hoy

En la Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados, empiezan las Cuarenta Horas. Se manifestará á las siete. A las nueve misa conventual y al anochecer, rosario, ejercicio del Mes. Novenario y Reserva.

Corte de María.

La visita se hará á Ntra. Señora de Gracia en San Agustín.

SANTO DE MAÑANA

San Isidro, labrador.

CRONICA LOCAL

Mañana, á las nueve de la misma, celebrará el importante gremio de Labradores, de esta ciudad, solemne función, con orquesta, á Jesús Nazareno, en la Parroquial Iglesia de Santa María. El sermón estará á cargo del elocuente orador sagrado, Dr. D. Tomás Aracil, beneficiado de dicha Parroquia.

Por Real orden del ministerio de Hacienda, publicada en la *Gaceta*, se declara que el interés de demora á que alude el art. 20 de la ley de presupuestos vigente, sólo es exigible por los otros conceptos á que el mismo se refiere, distintos de los de contribuciones, cuyo apremio lleva anejo los recargos del 5 y 10 por 100 de la cuota de contribución respectiva, y que cuando proceda exigir dicho interés de demora, habrá de comprender el tiempo transcurrido desde el día en que debió hacerse el pago hasta el día de la fecha de la adjudicación de la finca por la Hacienda.

En el nuevo presupuesto del ministerio de la Gobernación se aumenta en 25 céntimos el sueldo de los individuos de la guardia civil.

También comprende en algunas mejoras respecto del ramo de Correos y de los servicios de Seguridad y Vigilancia.

La cifra total del aumento que pide el señor Sánchez Guerra es de 4 millones de pesetas.

El gobierno piensa presentar en breve al Parlamento un proyecto de ley haciendo extensiva á los obreros agrícolas la ley de accidentes del trabajo.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Soses, pudiendo solicitarse en el término de quince días.

Los alcoholeros preparan una enérgica campaña contra el ruinoso proyecto del ministro de Hacienda señor Osma sobre alcoholes, que haría imposible esta importantísima industria con daño irreparable de la riqueza vinícola del país. Las Cámaras Agrícola y de Comercio secundan con muy buen acuerdo esta campaña con todas sus fuerzas.

En la *Gaceta* del 2 del actual se anuncia la convocatoria para proveer 27 plazas de Auxiliares segundos, con 1.500 pesetas, vacantes en el Cuerpo de Estadística.

Información postal y telegráfica

El Papa ha concedido el uso de palio al cardenal Sr. Casañas, obispo de la diócesis de Barcelona. Por esta merced, que se hará extensiva á sus sucesores, se le equipara á los arzobispos.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico de Alba de Tormes, con el haber anual de 2.000 pesetas.

Causan la admiración del público las imágenes de Ntra. Señora del Patrocinio, San Pedro Apostol, y Santa Amelia, que hay expuestas en el escaparate de la tienda de tejidos «La Corona», de D. Francisco Fernandez.

Dichas tres preciosas imágenes acrecentan la bien cimentada fama de los talleres de escultura, talla y dorado de Martinez y Sambenet, establecidos en Gandía.

En lugar preferente del presente número publicamos el rescripto de la Santa Sede, por el que nuestro Santísimo padre Pío X, concede gracias extraordinarias á los que con la debida preparación tomen parte en la gran romería al Santuario de la Fuente Roja, que se celebrará el domingo día 29 del actual.

Con la debida oportunidad daremos cuenta del orden en que ha de verificarse la expresada romería.

Hoy tan solo nos concretamos á augurar la magnificencia que debe revestir la anunciada peregrinación que se prepara bajo auspicios tan buenos como los que se notan en el rescripto del Pontífice.

Panadería Madrileña

DE **RAFAEL PASCUAL**

24, ANSELMO ARACIL, 24

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece al público gran variación en toda clase de pastas, á precios económicos.

Los que visiten este establecimiento, encontrarán los ricos *pastelillos de pescado* elaborados al estilo de Valencia, la clásica *Mona*, *Panquemados* de Alberique, *Tortas* de todas clases propias para el chocolate, y las exquisitas *Ensamadas mallorquinas*, que es lo que constituye la especialidad de esta casa, por contar con un operario procedente de una pastelería de Mallorca.

Se reciben encargos de *Tortadas*, *Biscochos* y toda clase de *pastas*.

LA PANADERÍA MADRILEÑA

ofrece al público como mejor garantía, la de elaborar todos los artículos con gran esmero y extraordinario aseo.

24 Anselmo Aracil 24

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

11 Mayo 1904

Las temporadas de primavera en los teatros van tocando á su término. Los beneficios de las primeras figuras se suceden, y estreno, ese

«estreno de la temporada» no ha parecido por ninguna parte.

Salvo «La Reina Mora», que ha reinado en Apolo gran número de noches, las esferas teatrales no han temblado por obra alguna, ni en lo grande ni en lo chico.

El *dragón de fuego*, de Benavente, fué un éxito de escenografía; otros estrenos del Español pasaron sin pena ni gloria. El castizo género español, la zarzuela grande, no ha dado nada de sí hogaño. Sólo han vivido los teatritos por horas—salvo el Real y el Español, que son mantenidos por la vanidad aristocrática—y aun así no puede decirse que hayan hecho campañas lucidas, ni mucho menos.

El género chico se defiende con la pornografía, la piernografía, la musiquita regocijada y el adorable retruécano.

El arte, bueno, gracias.

Los autores mal avenidos con la gramática y con el casero, han intentado varios golpes al drama anticlerical. *Zola*, ó *el Poder del genio*, *Los Vampiros del Pueblo*, *Camino adelante*, son las muestras de clerofobia dramática que se han dado á luz.

En honor de la verdad, como no han tenido á los rotativos de su parte—¡no está el horno para *Electras!*—apenas si los *Marats* de Lavapiés y las *calceteras* de la plaza de la Cebada, han creído de su deber entusiasmarse con dichas obras.

Por cierto que lo que le pasa al autor de *Los Vampiros del Pueblo* es bien triste. Dió con sus huesos en la cárcel, de resultas del drama. Ha sido absuelto por los tribunales, y se encuentra con que, á pesar de eso, el gobernador sigue prohibiendo la representación de la obra.

Lo que el autor dirá:

—Bueno, y en vista de esto ¿que como yo? ¡Que me vuelvan á llevar á la cárcel! Si yo le conociera, le diría;

—«Mire, señor. Lo mas acertado que puede V. hacer es dejarse de andanzas redentoras y revolucionarias, y agarrarse al azadón.

El cavar es muy sano, y además no está incluido en el Código Penal.

Porque yo me río mucho con la actitud apostólica de estos literatos, digámoslo así. Y toman su papel en serio, y todo. La defensa del pueblo: Los derechos del ciudadano: La rapacidad de los frailes...

Todo eso les importa á ellos un pitoche.

Si creyeran que la galería, se llenaba con loas á las Hermanas de la caridad, eso escribirían.

Es la busca del garbanzo, que puede procurarse el que halaga las pasiones del populacho. Ni mas ni menos. Recuérdese el caso de aquel joven revolucionario de que ya hemos hablado. Los domingos injuria á los jesuitas, y los lunes les pide de comer.

La decadencia del arte escénico, por rebajamiento moral de las gentes y estragamiento de su gusto es evidente. Aquí y fuera de aquí.

El *Boletín del Ministerio de Hacienda*, de Francia acaba de publicar una estadística, de la que resulta que ha aumentado de 23 á 45 el número de *music-halls*, y teatros de *Varietés*, en un año, así como estos espectáculos han producido 13 millones de francos más que los teatros serios y propiamente dichos.

Consecuencia: el teatro muere.

¿Será esto definitivo, ó asistimos solo á una pasajera dolencia?

Como quiera que sea la reforma que se impone no puede limitarse al teatro, sino que debe extenderse á las costumbres.

Mientras nos ahogamos en la pestilente atmósfera de obscenidad que nos rodea, no saldremos de ser unos... unos cerdos, con perdón, de humana apariencia.

La carne es hoy aliciente obligado de todo entretenimiento.

Los fabricantes la ofrecen, en retrato ó fotograbado, como estímulo para la compra de sus productos; la exhiben, como cebo de juvenuelos mal educados y viejos cínicos, los dueños de *dafés y bars*; á sus seguras sugerencias apelan escritores y artistas...

Todo lo repugnante de un paganismo sin grandeza, nos rodea y asfixia.

En estas condiciones el arte, todo el arte, será vil industria de los explotadores del vicio.

VICTOR.

A los enfermos DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimonal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA

Tendrá la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

Mentholina

que prepara el Dr. Andreu

Su uso emblanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en todas las farmacias

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Noticias de la guerra

Madrid 13 (17-00)

Resulta de todo punto inexacta la noticia de la toma de Daluy por los japoneses.

Los rusos han volado un puente abandonando la población.

Los cubanos han tiroteado á un buque yanqui consiguiendo apresarle.

Viaje del Rey

Madrid 13 (17-50)

S. M. el Rey, ha visitado la Inclusa, la Universidad y la Cartuja, en Sevilla, siendo en todas partes ovacionadísimo.

Pasado mañana irá á Jaen.

Dícese que la entrada en Madrid, cuando D. Alfonso esté de regreso á la Corte, revestirá gran solemnidad.

Habla Dato

Madrid 13 (18-00)

Un periódico de aqui publica algunas declaraciones del Sr. Dato.

Dicho político aprueba la política seguida por el Sr. Maura y dice que el triunfo de éste es indiscutible.

Declárase ministerial del Sr. Maura y cree que el Sr. Villaverde apoyará al actual gobierno.

Regreso del Rey

Madrid 13 (18-00)

Se sabe positivamente que el Rey D. Alfonso se hallará de regreso en esta Corte el lunes próximo á medio día.

LA BOLSA

Madrid 10 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	75'50
Amortizable 5 por 100	96'50
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	476'50
Cp. arrendataria de tabacos	420'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	102'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	39'05
Londres	34'96

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	238'00
» Obligaciones	000,00
Resineras Acciones	164'00
Papelera Española »	87'00
» Obligaciones	00'00

El Corresponsal.

IMPRESA DE LA DEFENSA

La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Pascual Llin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.

Se responde de los encargos.

Precios económicos.

ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8

En Valencia, Agencia de D. José Pedrós, San Vicente, 111.

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

Máquinas

SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

TODOS LOS MODELOS Á PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

QUE SE DA GRATIS

PERFUMERIA, QUINCALLA *****

***** Y MERCERIA *****

CASA CHORDI, San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

CLASES GARANTIZADAS

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTH, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

— DE —

La Defensa

En este establecimiento se confeccionan cuantos trabajos se le confien, con prontitud, esmero y economía.

Trabajos tipográficos estilo modernista, en negro y colores. Surtido inmenso en toda clase tarjetas visita y tarjetas anunciadoras comerciales.

Prospectos, folletos, memorandums, facturas, membretes, sobres, carnets para participaciones enlace, elegantemente impresos; recibos talonarios, esquelas y recordatorios fúnebres, carteles iglesia, á varias tintas, estampas recuerdo primera comunión, tarjetas visita todo luto impresas en plata, á precios módicos; impresiones aluminio al relieve, besalamanos, libros registro, cheques y talonarios para casas de banca, etc., etc.

Se admiten esquelas defunción á altas horas de la noche, tan solo avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.